ИКОНЫ СПАСИТЕЛЯ

Спас Вседержи́тель или Пантокра́тор (от греч. παντοκρατωρ — всевластный, всесильный) — центральный образ в иконографии Христа, представляющий Его как Небесного Царя и Судию. Вседержителем Господь многократно именуется в Ветхом и Новом Завете. Спаситель может изображаться в рост, сидя на троне, по пояс, или погрудно. В левой руке свиток или Евангелие, правая обычно в благословляющем жесте. Образ традиционно занимает пространство центрального купола православного храма.

ИКОНЫ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ
	
	Икона Божией Матери «Всецарица» (греч. Παναγία Παντάνασσα, Панта́насса) — почитаемая в Православной церкви икона Богородицы, находящаяся в афонском монастыре Ватопед. Икона была написана в XVII веке как благословение афонского старца Иосифа Исихаста своим ученикам. Образ почитается верующими, считающими что по молитвам перед ним получают исцеление при раковых заболеваниях.

В 1997 году один из списков иконы «Всецарица» был пожертвован в московский Новоспасский монастырь и почитается как чудотворный и мироточивый. 18 (31) августа.

Молятся против волшебных чарё



	
	Семистрельная Икона Божьей Матери

По молитвам этой иконе усмиряется семейная вражда. Изображается пронзенной семью стрелами. Празднуется 13 (26) августа.
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	Одигитрия (Смоленская) - День памяти – 10 августа

Одиги́трия (греч. Οδηγητρια — Указующая Путь), Путеводи́тельница — один из наиболее распространённых типов изображения Богоматери с Младенцем. Отрок-Христос сидит на руках Богородицы, правой рукой Он благословляет, а левой — держит свиток. В России наиболее распространена Одигитрия – Смоленская, празднование которой совершается 28 июля (10 августа). Легенда гласит, что в Россию икона попала в середине XI века, когда византийский император Константин IX Мономах благословил ею в дорогу свою дочь, ставшую женою князя Всеволода Ярославича. Икону берут в дорогу путешественники. 

Молятся о помощи в пути


	
	Феодоровская икона Божией Матери — почитаемая в Русской церкви чудотворной икона Богородицы, хранящаяся в Богоявленском соборе Костромы. Предание приписывает её авторство евангелисту Луке. Почитается как одна из святынь дома Романовых. В 1613 году Феодоровской иконой благословили при избрании на царство Михаила Фёдоровича, основателя династии Романовых. Это сделало икону особо почитаемой в новом царском роду. С конца XVIII века немецкие принцессы, выходя замуж за русских великих князей и принимая для этого православие, по традиции в честь Феодоровской иконы получали себе отчество Фёдоровна. Покровительствует беременным и роженицам. 16 (29) августа и 14 (27) марта.

Покровительница православной семьи и подрастающего поколения. Перед иконной молятся в семейных и житейских нуждах, при трудных родах.
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	Скоропослушница - День памяти – 22 ноября

Икона Божией Матери, именуемая "Скоропослушница" - древний чудотворный образ, находится на Святой Горе Афон, в монастыре Дохиар. Являет скорую помощь и утешение всем, с верою к Ней притекающим.

На Руси всегда пользовались большой любовью и почитанием списки с чудотворной Афонской иконы "Скоропослушница". Многие из них прославились чудесами. Особо отмечались случаи исцеления от падучей болезни и беснования.
Молятся о духовном прозрении, при разных немощах, онкологических больных, о детях
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	Владимирская - Дни памяти:  3 июня,  6 июля,  8 сентября

Владимирская икона Божией Матери написана Евангелистом Лукой на доске от стола, за которым трапезничал Спаситель с Пречистой Матерью и праведным Иосифом. Божия Матерь, увидев этот образ, произнесла: "Отныне ублажат Меня все роды. Благодать Рождшегося от Меня и Моя с этой иконой да будет". В 1155 г. св. Андрей Боголюбский принес икону в Успенский собор  Владимира. Иконе молятся от междоусобной брани и вражьих козней.
Иконографически Владимирская икона относится к типу Елеуса (Умиление). Младенец припал щекой к щеке Матери. Отличительная особенность Владимирской иконы от прочих икон типа Умиление: левая ножка Младенца Христа согнута таким образом, что видна «пяточка». 21 мая (3 июня); 23 июня (6 июля); 26 августа (8 сентября). 

От нашествия иноземцев.
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	Страстная - День памяти:  26 августа

Страстная икона Пресвятой Богородицы получила название от того, что около лика Матери Божией изображаются два Ангела с орудиями страстей Господних. О прославлении иконы известно следующее: одна благочестивая женщина, Екатерина, после вступления в брак стала подвергаться припадкам и беснованию: лишилась ума, убегала в лес и не раз покушалась на самоубийство. В минуты просветления она молилась Матери Божией и дала обет в случае исцеления поступить в монастырь. После выздоровления она вспомнила об обете лишь спустя долгое время, почувствовала страх и от душевного волнения слегла в постель. Трижды являлась ей Пресвятая Богородица, повелевая больной идти в Нижний Новгород и купить у иконописца Григория Ее икону для молитвы. Исполнив это, Екатерина получила исцеление, и с тех пор от той иконы начали совершаться чудеса.
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	"Сладкое лобзание", или "Гликофилуса" - Память – 20 апреля
В царствование Феофила-иконоборца (IX в.) одна благочестивая женщина Виктория, жена Симеона Патрикия, с опасностью жизни от гонений иконоборцев чтила св. иконы и с благоговением сохраняла в своей комнате икону, называемую "Сладкое лобзание". Муж ее потребовал икону на сожжение. Но Виктория предпочла лучше пустить св. икону в море, чем отдать ее для поругания и уничтожение. Впоследствии сия икона явилась на берегу моря пред монастырем Филофеевским на Афоне. Игумен и братия приняли ее с честью и внесли в соборный храм. На месте явления иконы открылся источник, который назван Агиасмою. С тех пор и доныне каждый год в понедельник на Пасху совершается крестный ход на место явления иконы. 

Первоисточник находится в монастыре на Афоне.
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	Казанская - Дни памяти:  21 июля,  4 ноября

Казанская икона Божией Матери. Одна из самых почитаемых на Руси чудотворных икон Богородицы, ею принято благословлять молодоженов и наставлять на жизненный путь. После пожара в Казани в 1579, уничтожившего часть города, Богородица явилась отроковице и велела откопать Её икону на пепелище. На месте явления иконы был построен Богородицкий девичий монастырь.

Празднование иконы установлено в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году. Перед иконой молятся об исцелении от глазных болезней и о духовном прозрении. 8 (21) июля, 22 октября (4 ноября).

Молятся о России, от нашествия иноземцев. При болезнях глаз и о духовном прозрении.
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	Иерусалимская  - День памяти: 25  октября

Иерусалимская икона Божией Матери, по преданию, написана святым евангелистом Лукой в 15-й год после Вознесения Господа. В 988 году икона была принесена из Константинополя в Корсунь и подарена святому равноапостольному князю Владимиру. Когда новгородцы приняли христианство, то святой Владимир отправил им этот образ. С тех пор икону особо почитают на севере России. Иоанн Грозный в 1571 году перенес икону в Московский Успенский собор. 12 (25 октября).
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	Корфская (Керкирская)

Одна из местночтимых икон Греции.  Название связано с островом Корфу (греч. - Керкира), где подвизался Свт Спиридон Тримифунтский. Прославилась в 1603 году.
Обветшавший образ хотели обновить в г. Парга. Однако в то утро, когда живописец собрался приняться за работу, город был встревожен громовыми раскатами из храма. На глазах народа икона была поднята невидимыми руками на воздух и перенесена на свое прежнее место. Празднуется 11 февраля.

	


	Икона Божией Матери Донская – 1 сентября
Икона была написана Феофаном Греком. В день Куликовской битвы (8 сентября 1380 года, на праздник Рождества Пресвятой Богородицы) икона находилась среди русского войска, подавая ему помощь, а после победы была передана донскими казаками в дар великому князю Димитрию Донскому (1363-1389), который перенес ее в Москву. Икона находилась сначала в Успенском соборе Кремля, а затем в Благовещенском (ныне икона в Государственной Третьяковской галерее). В память победы на берегах Дона она получила наименование Донской.
В 1591 году крымский царевич Нурадин и его брат Мурат-Гирей с многочисленным войском вторглись в Россию, и, подступив к Москве, расположились на Воробьевых горах. Для ограждения от врагов вокруг Москвы был совершен крестный ход с Донской иконой Пресвятой Богородицы. В день битвы она находилась в походной церкви среди воинских рядов и обратила татар в бегство. В благодарность Пресвятой Богородице за Ее милость, явленную через Донскую икону, в 1592 году на том месте, где она стояла среди воинов, был основан Донской монастырь, в котором была поставлена чудотворная икона и установлено совершать празднество 19 августа. По установившейся традиции в малом соборе в честь Донской иконы Божией Матери раз в 4 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси совершает чин варения святого мира.
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	Икона Божией Матери Геронтисса - 4 Апреля, 16 Апреля

Икона Божией Матери, именуемая Геронтисса (Старица), прославилась в Афонском монастыре Пантократор. Благочестивый игумен-старец обители получил откровение о своей близкой кончине. Перед смертью он хотел причаститься и попросил служащего священника поторопиться совершить литургию, но тот не внял его просьбе. Тогда от иконы Геронтиссы, стоявшей в алтаре, был услышан грозный глас, повелевший священнику поторопиться исполнить желание игумена. 

Другое чудо от иконы совершилось, когда по молитве настоятеля в пустых монастырских сосудах умножился елей. 

На иконе Матерь Божия изображается в полный рост без Богомладенца. Перед Нею сосуд, из которого изливается через края елей. Апрель 4/17.




ИКОНЫ СВЯТЫХ
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	Св. Георгий - Дни памяти:  6 мая,  16 ноября,  23 ноября (колесование – груз. празднование),  9 декабря (Освящение церкви вмч. Георгия в Киеве (1051-1054)
Святой великомученик Георгий

Во времена гонений Диоклетиана на христиан заступился за гонимых, за что был подвергнут пыткам и обезглавлен. Явление святого Георгия на коне для защиты жителей Бейрута от змея, а также описанное в житии чудесное оживление единственного вола у земледельца, послужили поводом к почитанию святого Георгия покровителем скотоводства и защитником от хищных зверей.  Св. Георгий — покровитель воинства. К иконе обращаются при различных опасностях. Изображение Георгия Победоносца на коне символизирует победу над диаволом — «древним змием»). Изображение было включено в древний герб города Москвы. 23 апреля (6 мая).
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	Свв. Константин и Елена - Дни памяти:  19 марта,  3 июня

Святой император Константин Великий (306 - 337), получивший от Церкви именование Равноапостольный, был сыном цезаря Констанция Хлора (305 - 306), правившего странами Галлией и Британией. Святая царица Елена, мать императора, была христианкой. Будущий правитель всей Римской империи - Константин - был воспитан в уважении к христианской религии. После смерти Констанция Хлора сын его Константин в 306 году был провозглашен войсками императором Галлии и Британии. Первым делом нового императора было провозгласить в подвластных ему странах свободу исповедания христианской веры. Фанатик язычества Максимиан Галерий на Востоке и жестокий тиран Максентий на Западе злоумышляли убить Константина, но император предупредил их и в ряде войн, с помощью Божией, разбил всех своих противников. Он молил Бога дать ему знамение, которое воодушевило бы его войско храбро сражаться, и Господь явил ему на небе сияющее знамение Креста с надписью "Сим побеждай". Сделавшись полновластным правителем Западной части Римской империи, Константин издал в 313 году Миланский эдикт о веротерпимости, а в 323 году, когда воцарился как единственный император над всей Римской империей, распространил действие Миланского эдикта и на всю восточную часть империи. После 300 лет гонений христиане впервые получили возможность открыто исповедовать свою веру.

Глубоко почитая Крест Господень, император желал найти Животворящий Крест, на котором был распят Иисус Христос. Для этого он направил в Иерусалим свою мать - царицу Елену, дав ей большие полномочия. Вместе с Иерусалимским Патриархом Макарием святая Елена приступила к поискам, и Промыслом Божиим Животворящий Крест был чудесным образом обретен в 326 году. Находясь в Палестине, святая царица приказала освободить все места, связанные с земной жизнью Господа и Его Пречистой Матери, от всяких следов язычества, повелела воздвигнуть в этих памятных местах христианские церкви. Над пещерой Гроба Господня сам Константин повелел соорудить великолепный храм в славу Воскресения Христова. Святая Елена отдала Животворящий Крест на хранение Патриарху, часть же Креста взяла с собой для вручения императору. Раздав в Иерусалиме щедрую милостыню и устроив трапезы для бедных, во время которых сама прислуживала, царица Елена возвратилась в Константинополь, где и скончалась в 327 году. За свои заслуги перед Церковью и труды по обретению Животворящего Креста царица Елена именуется Равноапостольной. Скончался святой Константин в день Пятидесятницы в 337 году и был погребен в церкви святых Апостолов, в заранее приготовленной им гробнице.
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	Свт. Николай - Дни памяти:  22 мая,  19 декабря
Святи́тель Никола́й Чудотворец, архиепископ Мир Ликийских. Считается покровителем моряков (и вообще путешествующих), купцов и детей. Святитель Николай также известен как защитник оклеветанных, часто избавляющий их от судьбы невинно осуждённых. Совершив много чудес при жизни, он не переставал совершать их и по смерти, особенно при раке своих мощей. Имя его сделалось известным всей Церкви, и его наименовали Чудотворцем. Дни памяти - 6 (19) декабря, 9 (22) мая.
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	Свт. Спиридон - День памяти:  25 декабря
Святитель Спиридон Тримифунтский родился в конце III века на острове Кипр. О его жизни сведений сохранилось мало. Известно, что он был пастухом, имел жену и детей. Все свои средства он отдавал на нужды ближних и странников, за это Господь вознаградил его даром чудотворения: он исцелял неизлечимо больных и изгонял бесов. После смерти жены, в царствование императора Константина Великого (306—337), он был избран епископом города Тримифунта. В сане епископа святитель не изменил своего образа жизни, соединив пастырское служение с делами милосердия. По свидетельству церковных историков, святитель Спиридон в 325 году принимал участие в деяниях I Вселенского Собора.

В праведности и святости прожил святой Спиридон земную жизнь и в молитве предал душу свою Господу (ок. 348 года). В истории Церкви святитель Спиридон почитается вместе со святителем Николаем, архи-епископом Мирликийским.

Мощи его покоятся на острове Корфу в церкви его имени (кроме десной руки, которая в Риме).
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	Св. Димитрий Солунский - День памяти: 8 ноября
Великомученик Димитрий Солунский родился в городе Солуни (Салоники) в Греции. Будучи римским проконсулом обращал людей в христианство, вместо того чтобы истреблять христиан по приказу императора. По приказу императора темничная Димитрия пронзили копьями году и бросили на растерзание хищникам. Димитрий считается небесным покровителем воинов. Память 8 ноября.



	
	Сергий Радонежский почитается в лике святых как преподобный и считается величайшим подвижником земли Русской, основателем Троице-Сергиевой Лавры. Сергий «тихими и кроткими словами» мог действовать на самые загрубелые и ожесточённые сердца; примирял враждующих между собой князей, уговаривая их подчиняться великому князю московскому. Отправляясь на Куликовскую битву, Дмитрий Донской поехал к Сергию, чтобы помолиться с ним и получить от него благословение. Ему молятся при сложностях в учении, о разрешении жизненных проблем, судебных тяжб. Дни памяти - 25 сентября (8 октября), а также 5 (18) июля, и 7 (20) июля. 



	
	Святой преподобный Серафи́м Саро́вский и всея России чудотворец 

Родился в 1754 году в городе Курске в семье местного купца. В 1778 году стал послушником у старца Иосифа в Саровском монастыре в Тамбовской губернии. Многие годы провел в уединении, приняв на себя иноческий труд молчания. После окончания затвора принимал многих посетителей, имел дар прозорливости и исцеления от болезней. Покровительствовал Дивеевской женской обители. 19 июля (1 августа) и 2 (15) января.



	
	Святая блаженная Матрона Московская – самая почитаемая русская святая конца 20 века. Прославилась чудесами и исцелениями. К ней обращаются во всех нуждах. Блаженная предсказывала, что после ее смерти "через много лет люди узнают про меня и пойдут толпами за помощью в своих горестях и с просьбами помолиться за них ко Господу Богу, и я всем буду помогать и всех услышу". Память 19 апреля/2 мая


	
	Святой великомученик Пателеймон. Готовился стать врачом. Однако его благие деяния вызвали зависть других врачей, которые донесли на него императору-гонителю христиан. Пантелеймон был схвачен, подвергнут пыткам и казнен.

На иконах изображается юношей, который держит в одной руке ларчик с лекарствами, а в правой кисточку для помазывания. 

Почитается как целитель, в молитве его просят охранить от всех недугов
День памяти – 27 июля (9 августа).




